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HERPETOFAUNA ŢĂRII FĂGĂRAŞULUI 

Gavril Ardelean, Pompiliu Trifonof 
Universitatea de Nord Baia Mare 

Cadrul natural. Aşezată aproximativ în centrul României, Ţara Făgăraşului se 
desfăşoară în trei trepte de relief sub impresionantul masiv al Munţilor Făgăraş. De la sud la 
nord acestea sunt: a) versantul nordic al Munţilor Făgăraş; b) Depresiunea Făgăraşului -
situată în centrul zonei; c) latura sudică a Podişului Hârtibaciului 

Versantul nordic al Munţilor Făgăraş face parte din Ţara Făgăraşului şi se întinde 
de la creasta principală până la poale, într-un spectacu los abruptiş, pe o lungime de numai 
4-5 km. Spre est, ei se continuă cu Munţii Ţaga - Poiana Mărului, iar spre nord-est se 
învecinează cu Munţii Perşani .  

Depresiunea Făgăraşului este o mare câmpie piemontană ce  coboară de  l a  sud 
spre nord şi cuprinde trei părţi: a) zona . col inară piemontană sau "Dealurile perşano
făgărăşene" ce se întinde pe o lungime de 1 -5 km şi are o altitudine de 500-700 m; b) 
câmpia Oltului sau vatra depresiunii ce are aspectul unui platou înclinat de la sud spre nord, 
cu o lăţime de 8-10 km; c) lunca Oltului aşezată în nordul depresiunii fi ind străbătută de 
râul Olt de la est la vest. Are altitudinea între 440 m la est şi 360 m la vest. Lăţimea ei este 
de 500- 1 500 m. Aici s-au construit în ultimii 1 0- 1 5  ani cinc i  baraje pentru lacurile de 
acumulare de pe Olt. 

Podişul Hârtibaciului se află în nordul depresiunii Făgăraşului ş i  are o altitudine 
de 500 m şi aspect ondulat. 

Ţara Făgăraşului are un climat temperat-continental, diferenţiat în fun�ţie de 
formele de rel ief şi influenţat de orientarea culmilor munţilor pe direcţia est-vest. l n  zona 
depresionară şi în cea colinară, cl imatul este moderat, iar în cea montană este mai aspru. 
Primăverile sunt deosebit de capricioase cu treceri bruşte de la zi le calde la zile reci, 
întotdeauna bogate în precipitaţii. Verile sunt în general mai răcoroase şi umede. Toamnele 
sunt însorite şi calde până târziu. Iernile sunt geroase, cu multă zăpadă şi se prelungesc 
până în martie-aprilie. Temperatura medie anuală a Ţării Făgăraşului variază de la 8,2°C la 
Făgăraş, la 2,6°C la Bâlea-Lac. Precipitaţ i i le medii anuale diferă şi ele, de la 600-750 mm 
la Făgăraş, până la 780-950 mm în cl imatul piemontan şi 1200- 1400 mm în cel alpin. 
Regimul vânturilor este în general moderat. Majoritatea lor bat din vest ş i  nord-vest. 

Specifici zonei sunt curenţii de aer cald cu caracter de fohn care, la sfârşitul ierni i  
ş i  începutul primăverii, determină topirea bruscă a zăpezi i .  Acest vânt local poartă numele 
de "vântul mare" sau "mâncătorul de zăpadă". 

Regimul hidrografic este caracterizat de o densă reţea de ape de suprafaţă şi de ape 
freatice, care au un nivel destul de ridicat, cu izvoare frecvente, având o bună potabi l itate. 

Al imentarea reţelei hidrografice este pluvionivală, cu predominarea celei nivale la 
apele care coboară din munţi şi pluvială la cele situate în Podişul Hârtibaciului .  

Solurile din zonă sunt în general cele de pădure, podzol ice ş i  brune-acide având o 
ferti l itate redusă. Mai fertile sunt soluri le din lunca Oltului .  

Ţara Făgăraşului are o vegetaţie bogată şi variată care cuprinde aproape jumătate 
din speci i le ce se găsesc în România. 
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În funcţie de relief se disting următoarele zone de vegetaţie: a) vegetaţie alpină ce 
cuprinde etajul alpin şi subalpin; b) vegetaţia forestieră cu cele trei etape: etajul coniferelor, 
fagului şi stejarului ;  c) vegetaţia de paj işte şi d) vegetaţia de luncă. 

Fauna, la fel ca şi vegetaţia, este deosebit de bogată, consecinţă a multitudinii de 
biotopuri întâlnite în cadrul Ţării Făgăraşului .  

În cele ce urmează vom prezenta pe scurt rezultatul cercetărilor multianuale asupra 
specii lor de amfibieni şi reptile din Ţara Făgăraşului . 

Clasa AMPHIBIA 
I. Ordinul Caudala, Oppel 
Subordinul Salamandroidea, Noble 

Familia Salamandridae, Gray 
1 .  Salamandra salamandra, Linnaeus 

- salamandră, sălămâzdră de uscat -
Specie vest-palearctică (după Borcea, 1 983) sau nord-eurasiatică (după Vasiliu şi 

Şova, 1 968) întâlnită în toate pădurile de foioase umede din Ţara Făgăraşului . Preferă 
locurile umede, cu covoare de muşchi, pe malurile pâraielor şi izvoarelor. 

Se observă frecvent pe timp de ploaie şi mult mai rar pe uscăciune. 
Prezenţa ei în zonă este menţionată şi de /. Fuhn, care în volumul XIV din Fauna 

României "Amphibia " ( 1 960) o semnalează şi în Munţii Făgăraşului . 
Se întâlneşte atât pe pantele nordice ale Munţilor Făgăraş, de Ia poale până la 

limita inferioară a etajului coniferelor, cât şi în pădurile situate pe latura nordică a zonei. în 
colecţia muzeului de la Liceul Teoretic şi în laboratorul de biologie al Şcol i i Generale 
ambele din Or. Victoria există câteva exemplare conservate ce au fost recoltate din pădurile 
din împrejurimi. 

2. Triturus alpestris, Laur 
- sălămâzdră de munte -
Specie vest-palearctică (după Fuhn, 1 960 şi Borcea, 1983) sau nord-eurasiatică şi 

atlantică (după Vasiliu şi Şova, 1968). Se întâlneşte în regiunile alpine şi subalpine ale 
Munţilor Carpaţi. 

În Ţara Făgăraşului este prezentă în zona montană la altitudini cuprinse între 500-
2200 m, în apropierea izvoarelor, pâraielor şi lacurilor alpine. 

Este semnalată de /. Fulm în volumul "Amphibia" ( 1960) din Fauna României în 
mai multe puncte din Ţara Făgăraşu lui, ca vârful Negoiou ş i  localitatea Cărtişoara. 

Primăvara pătrunde în apele montane pentru reproducere. Începând de prin iunie 
iese pe uscat, unde îşi găseşte adăpost pe sub piatră, buşteni, rădăcini, etc. 

Am identificat această specie pe Viştea Mare, în 3 .Vl .200 1 ,  mai sus de baraje, la 
altitudinea de 650-700 m. 

3. Triturus cristatus, Laur 
- sălămâzdră cu creastă, triton cu creastă, şopârlă de apă -
Specie vest-palearctică (după Borcea, 1983) sau nord-eurasiatic-atlantică (după 

Vasiliu şi Şova, 1968) ce pătrunde şi în districtul mediteranean. Tritonul cu creastă trăieşte 
în ape stagnante cu vegetaţie bogată în zone .cu altitudini cuprinse între 200- 1900 m. 

În Ţara Făgăraşului se întâlneşte peste tot, fiind mai frecvent în zona forestieră de 
la poalele munţilor. Din i unie, majoritatea indivizilor părăsesc apele şi stau pe maluri şi în 
porţiunile învecinate umede. Este semnalat de /. Fuhn în Munţii Carpaţi fără însă să indice 
vreo localitate din Ţara Făgăraşului. 

Îo colecţia muzeului de la Liceul Teoretic şi în laboratorul de biologie de la Şcoala 
Generală din Or. Victoria se află trei exemplare recoltate din împrejurimi. 
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4. Triturus vulgaris, Linnaeus 
- triton, sălămâzdră obişnuită -
Specie vest-palearctică (după Borcea, 1 983) sau nord-eurasiatic-atlantică (după 

Vasiliu şi Şova, 1968) întâlnită în diferite tipuri de ape stagnante începând din lunca Dunării 
până în zona pădurilor de conifere. Pătrunde în ape prin lunile martie-apri l ie ş i  ies pe uscat 
prin iul ie. 

Răspândită în aproape toată ţara, salamandra obişnuită sau tritonul se întâlneşte ş i  
în Ţara Făgăraşului începând din lunca Oltului ş i  până în zona pădurilor de conifere. 
Arealul său se intersectează cu cel al salamandrei cu creastă, începând de la poalele 
munţi lor. 

II. Ordinul Anura (Dumerii) 
Subordinul Opisthocoela, Nicholls şi Noble 

Familia Discoglossidae, Giinther 
5 .  Bombina variegata, Linnaeus 
- buhai de baltă cu burta galbenă -
Specie vest-palearctică (după Borcea, 1983) sau nord-eurasiatic-atlatincă (după 

Vasiliu şi Şova, 1 968) se întâlneşte frecvent în ţara noastră, din regiunea colinară până la 
munte, ajunând până la altitudinea de 1400 m. 

În Ţara Făgăraşului se întâlneşte peste tot, din lunca Oltu lui până la munte, în bălţi 
pennanente sau temporare, în număr destul de mare. 

În colecţia muzeulu i  de la Liceul Teoretic şi în laboratorul de biologie de la Şcoala 
Generală din Or. Victoria se găsesc opt exemplare colectate din împrejurim i  şi conservate 
în formol. 

Subordinul Procoela, Nicholls şi Noble 
Familia Buzanidae, Hogg 

6. Bufo bufo, Linnaeus 
- broasca râioasă brună -
Specie eurasiatică (după Fuhn, 1 960) sau palearctică (după Borcea, 1 983) ori 

nord-eurasiatică, atlantic-siberiano-pacifică (după Vasiliu şi Şova, 1968) prezentă în toată 
ţara, de la şes până în munţi, la 1200 m, însă în populaţii reduse. Este un animal terestru, 
crepuscular şi nocturn răspândit atât în localităţi, zone cultivate sau necultivate. 

În Ţara Făgăraşului se întâlneşte din lunca Oltului până la munte. Se observă mai 
frecvent primăvara, în martie-april ie, când se adună în jurul unor ape stagnante pentru 
reproducere. Prezenţa ei în zonă este dovedită de trei exemplare conservate în formol ce se 
găsesc în colecţia muzeului de Ia Liceul Teoretic din Or. Victoria. 

7. Bufo viridis, Laur 
- broasca râioasă verde -
Specie eurasiatică ş i  nord-africană (după /. Fuhn, 1 960), mediterano-central-asiatic 

(după Vasiliu şi Şova, 1968) sau eurasiatică (după Borcea, 1983). Această specie este mult 
mai frecventă decât broasca râioasă brună. Se întâlneşte din câmpie până la munte, 
ajungând la altitudinea de 1700 m. Este specie crepuscular-nocturnă care poate fi văzută 
uneori şi în timpul zilei . 

În Ţara Făgăraşului se întâlneşte din lunca Oltului până la munte, observându-se 
frecvent în local ităţi în apropierea felinarelor electrice, unde vânează diferite insecte. 

Familia Hylidae, Giinther 
8. Hyla arborea, Linnaeus 

- brotăcel -
Specie transpalearctică (după Fuhn, 1960) sau nord-eurasiatic-atlantică ce pătrunde ş i  
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în districtul mediteranian-atlatinc (după Vasiliu şi Şova . 1 968). Trăieşte în toată ţara, până la 
munte, ajungând chiar la altitudinea de 1 000 m. 

Această specie arboricolă este frecventă în Ţara Făgăraşului, întâlnindu-se din 
lunca Oltului până la munte, la l imita inferioară a pădurilor de conifere. 

Subordinul Diplasiocoela 
Familia Ranidae, Bonaparte 

9. Rana ridibunda, Pallas 
- broasca de lac mare, broscoi -
Specie răsăriteană (după Fuhn, 1960), est-mediteraniană ce pătrunde şi în districtul 

central-asiatic ( Vasiliu şi Şova, 1 968) sau eurasiatic (Borcea, 1983). Broasca de lac mare se 
întâlneşte din zonele de şes ş i  colinare până la poalele munţilor. Este un animal diurn care 
populează bălţile şi lacurile, dar şi malurile râurilor, întâlnindu-se în bălţile temporare 
formate în urma inundaţiilor sau a ploi lor abundente. 

În Ţara Făgăraşului se întâlneşte frecvent în lunca Oltului, pe malurile Jacuri lor, a 
râului Olt şi în bălţile adiacente. 

1 O. Rana esculenta, Linnaeus 
- broască de lac mică -
Specie nord-eurasiatică, atlantică (după Vasiliu şi Ş ova, 1 968) frecventă în toate 

zonele cu lacuri, bălţi permanente şi ape lin curgătoare. 
În Ţara Făgăraşului se întâlneşte din l unca Oltului până la poalele munţi lor în 

bălţi, lacuri sau pe malurile râurilor. Este menţionată şi de /. Fuhn în "Amphibia" din Fauna 
României, la Cărţişoara. 

Prezenţa ei în zonă este dovedită şi de existenţa a 1 1  exemplare conservate în 
formol la muzeul Liceului Teoretic şi în laboratorul de biologie a Şcol i i  Generale din Or. 
Victoria. 

1 1 .  Rana dalmatina, Bonaparte 
- broasca roşie de pădure -
Specie nord-eurasiatică, atlantică (după Vasiliu şi Ş ova, 1 968), întâlnită mai 

frecvent în zonele forestiere şi mai puţin în cele cultivate, cu altitudinea cuprinsă între O şi 
1 000 m. 

În Ţara Făgăraşului se întâlneşte frecvent în zona forestieră de la poalele munţi lor 
unde primăvara se adună în grupuri numeroase în jurul bălţilor şi lacurilor pentru 
reproducere. 

În colecţia muzeului de la Liceul Teoretic şi în laboratorul de biologie al Şcolii 
Generale din Or. Victoria se găsesc şapte exemplare conservate în formol. 

1 2. Rana temporaria, Linnaeus 
- broască roşie de munte -
Specie eurasiatică (după Borcea, 1 983) sau nord-eurasiatică, atlantic-siberiană 

(după Vasiliu şi Şova, 1 968), cea mai frecventă specie în zonele umede cu altitudine 
ridicată, putând ajunge până la 2000 m altitudine. 

În Ţara Făgăraşului se întâlneşte doar pe latura sudică în zona munţilor Făgăraş, 
de-a lungul râurilor de munte. Prezenţa ei în zonă este semnalată de /. Fuhn în volumul 
"Amphibia" a Faunei României, de asemenea şi de existenţa a trei exemplare conservate în 
formol ce se găsesc în laboratorul de biologie al Şcol i i  generale din Or. Victoria. 

Clasa REPTILIA 
Subclasa ANAPSIDA, Willistan 

I. Ordinul Testudines, Batsch 
Familia Emydidae, Siebenrocch 
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1 .  Emys orbicularis, Linnaeus 
- broasca ţestoasă de apă -
Specie nord-eurasiatică, atlantică (după Vasiliu şi Şova, 1 968) prezentă în toată 

ţara cu excepţia regiuni lor montane, întâlnită în lacuri, iazuri, bălţi, precum şi în apele 
curgătoare. 

În Ţara Făgăraşului se găseşte din lunca Oltului până la poalele munţilor. 
Prezenţa ei în zonă este semnalată şi de /. Fuhn în volumul "Reptilia" din Fauna 

României, fi ind indicate localităţile Avrig şi Făgăraş. 
În muzeul Liceului teoretic şi în laboratorul de biologie al şcol i i  Generale din Or. 

Victoria se găsesc câteva exemplare conservate din această specie. 

Subclasa LEPIDOSAURIA, Romer 
II. Ordinul Sauria, Mac Cartney 

Familia Lacertidae, Bonaparte 
2. Lacerta agilis, Linnaeus 

- şopârla de câmp -
Specie palearctică (Borcea, 1983) sau nord-eurasiatic-atlantică ( Vasiliu şi Şova, 

1 968) frecventă în toată ţara în regiunile col inare şi depresionare, urcând până la altitudinea 
de 1 500 m. 

În Ţara Făgăraşului o întâlnim peste tot, de pe latura nordică din Podişul 
Hârtibaciulu i ş i  până la Munţii Făgăraşului pe latura sudică. 

Este cea mai frecventă specie din această zonă, preferând locurile însorite din 
făneţe, păşuni sau păduri. Prezenţa ei a fost semnalată şi de /. Fuhn în volumul "Reptilia" 
din Fauna României, în localităţile Făgăraş şi Cărţişoara. 

În laboratorul de biologie al Şcoli i Generale din Or. Victoria se găsesc numeroase 
exemplare conservate. 

3. Lacerta viridis, Laur 
- guşter -
Specie atlanto-mediteraniană (Borcea, 1 983) sau mediteraniană ( Vasiliu şi Şova, 

1 968) întâlnită în zonele mai însorite, dar şi cu vegetaţie forestieră. Preferă pădurile de 
stejar şi urcă până la I OOO m altitudine. 

În Ţara Făgăraşului se găseşte mai frecvent din zona depresionară până la poalele 
munţilor. A fost identificată de noi în Rezervaţia "Dumbrava Vadului-Şercaia" la 
25.V.2000 pe latura sudică a acesteia. 

4. Lacerta vivipara, Jacquin 
- şopârla de munte -
Specie nord-palearctică (Borcea, 1 983) ori nord-eurasiatic-siberiană, pacifică 

(după Vasiliu şi Şova, 1968) întâlnită în tot lanţul carpatic din ţara noastră, începând din 
etaju l  fagulu i  până în zona alpină la peste 2000 m. 

În Ţara Făgăraşulu i  se găseşte doar pe latura sudică în Munţii Făgăraş, l ipsind în 
restul zonei. Prezenţa ei este semnalată şi de /. Fuhn în volumul "Reptilia", indicând Munţii 
Făgăraş. 

Subordinul Anguimorpga, Fiirbinger 
Familia Anguidae, Cope 

5 .  Anguisfragilis, Linnaeus 
- năpârcă, şarpe orb, şarpe de sticlă -
Specie nord-palearctică (Borcea, 1 983) ori nord-eurasiatic-atlantică ( Vasiliu şi 

Şova, 1 968) întâlnită în toată ţara, de la şes unde este mai rară şi până la munte. Preferă 
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habitatele umede, luncile râurilor, liziera pădurilor unde se poate observa dimineaţa şi spre 
seară. 

În Ţara Făgăraşului se întâlneşte din lunca Oltului până în zona de munte, 
ajungând la l imita inferioară a coniferelor. 

Prezenţa acestei specii a fost semnalată de /. Fuhn în Fauna României, indicând 
Munţii Făgăraş, dar şi de numeroasele exemplare ce se găsesc conservate în muzeul 
Liceului Teoretic şi în laboratorul de biologie al Şcolii Generale din Or. Victoria. 

III. Ordinul Serpentes, Linnaeus 
Familia Colubridae, Boulenger 

6. Elaphe longissima, Laur 
- şarpele lui Esculap -
Specie vest-mediteraniană (după Vasiliu şi Şova, 1 968) întâlnită în pădurile de la 

şes până la munte. 
În Ţara Făgăraşului este prezentă pe latura sudică, în pădurile din zona piemontană 

şi de la munte, în locuri însorite, rarişti, stâncării. 
Prezenţa ei în zonă este semnalată de /. Fuhn în volumul "Reptilia" din Fauna 

României, indicând localitatea Avrig. 
7. Coronella austriaca, Laur 

- şarpe de alun -
Specie vest-palearctică (Borcea, 1 983) ori nord-eurasiatic-atlantică ( Vasiliu şi 

Şova, 1 968) găsită în terenuri uscate şi însorite de la câmpie până la munte, la altitudinea de 
1 500 m. 

Preferă marginile de pădure, buruienişurile, zonele de stâncărie cu vegetaţie. 
În Ţara Făgăraşului se întâlneşte destul de rar, de la Podişul Hârtibaciului până la 

munte. 
Această specie a fost identificată de noi în 6.Vll .2000 pe Viştea Mare în drumul 

spre cabană, un exemplar de aproximativ 60 cm lungime. 
Un exemplar conservat se găseşte şi în laboratorul de b_iologie al Şcol i i Generale 

din Or. Victoria. 
8 .  Natrix natrix, Linnaeus 

- şarpe de casă -
Specie vest-palearctică (Borcea, 1 983) ori nord-eurasiatic-s iberiană ( Vasiliu şi 

Şova, 1 968), comună în toată ţara, din zona de câmpie până la munte, la altitudinea de 1 100 
m. Preferă marginile apelor, lacuri, bălţi, mlaştini, dar se întâlneşte şi în habitate uscate, 
stâncoase. 

În Ţara Făgăraşului este cea mai frecventă specie de şarpe şi se întâlneşte din 
lunca Oltului până la munte, la l imita inferioară a coniferelor. 

Prezenţa ei în zonă este dovedită de numeroasele observaţii, precum şi de 
exemplarele conservate în muzeul Liceului Teoretic şi în laboratorul de biologie al Şcol i i  
Generale din Or. Victoria. 

9. Natrix tessellata, Laur 
- şarpe de apă -
Specie mediteraniană-vest-asiatică ( Vasiliu şi Şova, 1 968) mult mai adaptată 

mediului acvatic decât cel de casă. Se întâlneşte în toată ţara, până la munte, la altitudinea 
de 1000 m. 

În Ţara Făgăraşului este frecvent în habitatele acvatice d in lunca Oltului şi mai rar 
în restul zonelor. 
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Prezenţa acestei speci i  în zonă este semnalată de /. Fuhn în volumul "Reptilia", 
indicând localitatea Avrig. 

Câteva exemplare se găsesc conservate ş i  în laboratorul de biologie al Şcol i i  
Generale din Or. Victoria. 

Familia Viperidae, Bonaparte 
1 0. Vipera berus, Linnaeus 

- viperă -
Specie nord-palearctică (Borcea, 1 983) sau nord-eurasiatică, siberian-pacifică 

( Vasiliu şi Şova, 1 968) care trăieşte în zona de dealuri şi de munţi, ajungând până la 
altitudinea de 2500 m. 

Preferă marginile pădurilor şi poienilor însorite cu vegetaţie. 
În Ţara Făgăraşului este prezentă pe latura sudică începând de la poalele Munţilor 

Făgăraş ş i  până pe creastă. A fost observată de mai multe ori, iar trei cazuri de muşcături 
sunt bine cunoscute în zonă. 

Prezenţa ei este semnalată şi de /. Fuhn în volumul "Reptilia" din Fauna 
României, unde indică Munţii Făgăraş. 

Concluzii 
Cadrul natural din Ţara Făgăraşului oferă o gamă variată de biotopuri propice 

pentru v ieţuirea speci i lor de amfibieni şi repti le. 
Aceste biotopuri se întâlnesc pe toată suprafaţa teritoriului, începând din lunca 

Oltulu i  cu lacuri, bălţi, mlaştini , pârâuri ş i  râuri prezente peste tot, precum în păduri de 
foioase şi conifere cu grad ridicat de umiditate. Trebuie amintită şi zona alpină unde se 
întâlnesc speci i  ca: Triturus alpestris, Rana temporaria, Lacerta vivipara şi Vipera berus. 

În urma observaţi i lor şi cercetărilor efectuate, am descoperit în Ţara Făgăraşulu i  
22 de speci i  aparţinând herpetofaunei din care 1 2  speci i  de amfibieni şi 1 0  speci i  de reptile. 
Ele reprezintă 63, 1 8  o/o pentru amfibieni şi 45,45 o/o pentru repti le din totalitatea specii lor 
existente pe teritoriu l  ţări i  noastre. 

Dintre speci i le de amfibieni, mai răspândite în zonă sunt: Rana temporaria şi Rana 
dalmatina prezente în zonele forestiere de la poale şi pe versantul nordic al Munţilor 
Făgăraş şi Rana esculenta în lunca Oltului . 

D intre repti le cele mai frecvente specii sunt: Lacerta agilis ş i  Natrix natrix. 
I ntervenţia omului a influenţat răspândirea herpetofaunei din Ţara Făgăraşulu i  prin 

lucrările de îmbunătăţiri funciare, ca: desecarea bălţi lor ş i  mlaştini lor ş i  apoi prin 
regularizarea râului Olt şi construirea barajelor cu apariţia lacurilor de acumulare. 

O cauză cu efecte negative o constituie prinderea broaştelor mai ales a specii lor de 
Rana temporaria şi Rana dalmatina pentru consum (picioare de broască) de către locuitori 
în perioada de depunere a ouălor, ceea ce a dus la reducerea efectivelor celor două speci i .  

Considerăm necesar ca o parte din speci i le de amfibieni ş i  repti le să fie cuprinse în 
lista specii lor ocrotite pentru ca populaţi ile existente în prezent să nu dispară cu timpul. 
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The Herpetofauna of the Fagaras County 
(Summary) 

As a consequence to the observations and research done, we descovered 22 
species be/onging to herpeto-fauna in the Făgăraş County, oul of which 22 amphibians and 
J O  species of reptiles. They represent 63, J 8 o/o for the amphibians and 45,45 % for the 
reptiles of the total species existing on our country 's territory. 

Out of the Amphibian species, more spread out in the area are: Rana ternporaria 
and Rana dalrnatina which are present in the forestry areas at the margin and the Northern 
part of the Făgăraş Mountains and Rana esculentafrom the Olt Valley. 

The most frequent reptile species are: Lacerta agilis and Natrix natrix. 
Man 's injluence 011 the spreading out of herpeto-fauna in the Făgăraş County was 

obvious through the land improvement such as: swamps and moors setting up and 
regulating the Olt River and dam construction. 
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